



## 习近平同多哥总统福雷就中多建交50周年互致贺电

新华社北京9月19日电 9月19日,国家主席习近平同多哥总统福雷互致贺电,庆祝两国建交50周年。

习近平指出,中多传统友谊深厚。建交半个世纪以来,无论国际风云如何变幻,双方始终真诚友好,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上坚定相互支持,务实合作成果丰硕,给两国人民带来实实在在福祉。面对新冠肺炎疫情,两国人民守望相助、共克时艰,谱写了中多友谊新篇章。我高度重视中多关系发展,愿同福雷总统一道努力,以两国建交50周年为契机,巩固政治互信,在共建“一带一路”和中非合作论坛框架内深化各领域合作,推动中多关系迈上新台阶,为构建更加紧密的中非命运共同体作出积极贡献。

福雷表示,中多建交50年来,两国伙伴关系坚定稳固、富有成效。在两国领导人共同关心和推动下,两国关系不断发展壮大,硕果累累,惠及两国人民。中国始终是多哥探索全面、可持续发展道路上的关键战略伙伴。我们赞赏中国一如既往坚定同非洲国家站在一起,致力于强化中非伙伴关系,实现共同繁荣。多哥毫不动摇坚持一个中国原则。我愿同习近平主席一道努力,推动中多友好合作关系不断加强。

## 习近平向第七届中国-亚欧博览会致贺信

新华社北京9月19日电 9月19日,国家主席习近平向第七届中国-亚欧博览会致贺信。

习近平指出,亚欧大陆充满发展活力和潜力,是共建“一带一路”国际合作重点区域。近年来,中国新疆充分发挥区位优势,积极推进丝绸之路经济带核心区建设,促进中国和亚欧地区国家互联互通、互利合作、共同发展,取得积极成效。

习近平强调,中国愿同各国一道,以中国-亚欧博览会为平台,弘扬和平合作、开放包容、互学互鉴、互利共赢的丝路精神,坚持高标准、可持续、惠民生,不断拓展亚欧合作领域,提高亚欧合作水平,促进共同发展繁荣。

第七届中国-亚欧博览会当日在新疆乌鲁木齐开幕,主题为“共商、共建、共享、合作向未来”,由商务部、外交部、中国贸促会、新疆维吾尔自治区人民政府等共同主办。

## 习近平向产业链供应链韧性与稳定国际论坛致贺信

新华社北京9月19日电 9月19日,国家主席习近平向产业链供应链韧性与稳定国际论坛致贺信。

习近平指出,维护全球产业链供应链韧性和稳定是推动世界经济发展的重要保障,符合世界各国人民共同利益。中国坚定不移维护产业链供应链的公共产品属性,保障本国产业链供应链安全稳定,以实际行动深化产业链供应链国际合作,让发展成果更好惠及各国人民。

习近平强调,中国愿同各国一道,把握新一轮科技革命和产业变革新机遇,共同构筑安全稳定、畅通高效、开放包容、互利共赢的全球产业链供应链体系,为促进全球经济循环、助力世界经济增长、增进各国人民福祉作出贡献。

当日在浙江省杭州市开幕,主题为“同舟共济,共克时艰,务实推动构建富有韧性的全球产业链供应链”,由工业和信息化部、国家发展改革委、交通运输部、国务院发展研究中心、浙江省人民政府共同举办。

## 十年磨一剑 北疆焕新颜

——党的十八大以来内蒙古生态文明建设成就综述

□本报记者 霍晓庆

十年磨一剑,北疆焕新颜。1.22亿亩,是十年间内蒙古营造林的面积,超级“碳库”和纯净“氧吧”名副其实。2.86亿亩,是十年间内蒙古种草的面积,天堂草原壮丽辽阔,北疆万里绿色长城日益牢固。1200万亩,是十年间内蒙古年均防沙治沙面积,绿进沙退,京津“风沙源”变成了首都“后花园”。

党的十八大以来,内蒙古努力践行习近平生态文明思想,自觉扛起建设我国北方重要生态安全屏障的重大责任,坚持不懈保生态、治污染、促转型,推动生态环境保护发生了历史性、转折性、全局性变化。

以顶层设计固绿水青山之本  
秋日的通辽市阿日昆都楞草原壮美

辽阔,一捆捆打好的牧草散落在其上,不知名的溪流潺潺流淌。10年前,这里却是另一番模样。由于长期超载放牧,草原生态退化,多条河流断流,沙尘暴频繁。2013年,扎鲁特旗下定决心启动生态移民工程,对阿日昆都楞地区11个生态环境破坏严重嘎查全部搬迁转移,并实行全年禁牧禁垦。如今,这片封禁保护区已是一碧万顷,干涸的河流又重新流淌起来,一度不见了的野生动物也回来了。

大青山,是阴山山地生物多样性最集中的区域。然而,由于战争和无序开发等原因,曾经“草木茂盛”的大青山,部分山地成为秃山,成群的矿坑和危岩体触目惊心,一度成为呼和浩特市和包头市的“扬尘器”。

2012年起,内蒙古对大青山南坡实施抢救性保护,将遗留的195家采石采矿企业、276家工矿企业全部清理退出,并实施生态修复工程。10年过去,大青山南坡已重回“画屏森林”的风采。成长的阵痛让人深刻警醒,筑牢我国北方重要生态安全屏障使命在肩。从超载放牧到让广袤草原“带薪休假”,从无序掠夺到矿山关停整改,在生态保护与经济发展的博弈中,内蒙古清醒而又坚定:“像保护眼睛一样保护生态环境,像对待生命一样对待生态环境,决不以牺牲环境为代价换取一时的经济增长。”

“一旦经济建设和生态环境保护出现矛盾,毫不犹豫把生态环境挺在前面。”



## 《推进领导干部能上能下规定》

新华社北京9月19日电 近日,中共中央办公厅印发了《推进领导干部能上能下规定》(以下简称《规定》),并发出通知,要求各地区各部门认真遵照执行。

通知指出,《规定》以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,贯彻新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线,吸收了全面从严治党新鲜经验,健全能上能下的选人用人机制,对于推动形成能者上、优者奖、庸者下、劣者汰的用人导向和从政环境,建设忠诚干净担当的高素质执政骨干队伍,具有重要意义。

### 推进领导干部能上能下规定

(2015年6月26日中共中央政治局会议审议批准 2015年7月19日中共中央办公厅发布 2022年8月19日中共中央政治局常委会会议修订 2022年9月8日中共中央办公厅发布)

**第一条** 为了全面推进党的政治建设、思想建设、组织建设、作风建设、纪律建设,健全能上能下的选人用人机制,建设德才兼备、忠诚干净担当的高素质专业化干部队伍,完善从严管理干部队伍制度体系,根据《中国共产党组织工作条例》、《党政领导干部选拔任用工作条例》等党内法规和《中华人民共和国公务员法》等法律,制定本规定。

**第二条** 推进领导干部能上能下,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,贯彻新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线,落实新时代好干部标准,坚持党要管党、全面从严治党,坚持实事求是、公道正派,坚持事业为上、人事相宜,坚持依法依规、积极稳妥,着力解决不担当、不作为、乱作为等问题。

■下转第3版

## 王莉霞部署鄂尔多斯现代煤化工产业示范区建设工作

本报9月19日讯(记者 章莹) 9月19日,自治区党委副书记、自治区主席王莉霞专题研究部署鄂尔多斯现代煤化工产业示范区建设工作。

在听取相关情况汇报后,王莉霞说,现代煤化工产业已经到了转型升级的关键时期,要紧紧围绕建设国家重要能源和战略资源基地,以打造鄂尔多斯现代煤化工产业示范区为抓手,坚持集中集聚、创新驱动、绿色低碳、精心谋划,加快推进,提高煤炭作为化工原料的综合利用效能,推动产业链向中下游延伸、价值链向中高端攀升,全力做好现代能源经济这篇文章。

自治区副主席张韶春参加。

## 自治区十三届人大常委会党组理论学习中心组召开集体学习会

本报9月19日讯(记者 陈春艳)9月19日,自治区十三届人大常委会党组理论学习中心组召开集体学习会,围绕深入学习贯彻习近平总书记在省部级主要领导干部“学习习近平总书记重要讲话精神,迎接党的二十大”专题研讨班上重要讲话的重大意义、丰富内涵、精神实质、基本要求进行研讨交流。

受自治区党委书记、人大常委会党组书记孙绍骋委托,自治区人大常委会党组副书记林少春主持会议并作研讨发言,党组成员张院忠发言,段志强、和彦琴、施文学分别作书面发言。

会上,党组成员围绕本次学习主题进行了自学,并结合自身思想和工作实际,撰写了研讨交流材料。

会议强调,要进一步增强学习贯彻习近平总书记重要讲话精神的思想自觉和行动自觉,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要深刻理解把握中国式现代化的根本要求和战略安排,把发展放在自己力量的基础上,坚定不移以中国式现代化推进中华民族伟大复兴。要把坚持党的全面领导作为最高政治原则,不仅在人大履职工作中要贯彻党的主张和意图,在政治、思想、组织、工作、学习、生活、纪律等各个方面,都要坚持党的领导,落实党的要求,使一切行动听从指挥成为自觉和习惯。要紧紧围绕习近平总书记给内蒙古部署的五大任务,最大限度地调动积极因素、化解消极因素,更好地把人民代表大会制度优势发挥出来,做到中央有部署、党委有要求、人大有行动。

## 自治区十三届人大常委会召开第122次主任会议

本报9月19日讯(记者 陈春艳)9月19日,自治区十三届人大常委会召开第122次主任会议,决定自治区十三届人大常委会第三十七次会议于9月26日在呼和浩特市召开。

自治区人大常委会常务副主任林少春主持会议,副主任张院忠、段志强、和彦琴,秘书长施文学出席会议。

会议通过了自治区十三届人大常委会第三十七次会议议程(草案):

审议《内蒙古自治区志愿服务条例(草案修改稿)》《内蒙古自治区固体废物污染环境防治条例(草案修改稿)》《内蒙古自治区城镇供热条例(修订草案修改稿)》《内蒙古自治区数字经济促进条例(草案)》《内蒙古自治区家庭教育促进条例(草案)》《内蒙古自治区档案条例(修订草案)》《内蒙古自治区实施〈中华人民共和国土地管理法〉办法(修订草案)》《内蒙古自治区消防条例(修订草案)》《内蒙古自治区人民政府关于提请审议〈内蒙古自治区动物防疫条例〉等4件地方性法规(修正草案)的议案》《内蒙古自治区人大常委会主任会议关于提请废止〈内蒙古自治区人民代表大会常务委员经济工作监督办法〉的议案》。

审查批准《呼和浩特市社会治理促进条例》《呼和浩特市人民代表大会常务委员关于修改〈呼和浩特市人民代表大会常务委员工作条例〉的决定》

■下转第3版

## 自治区党委推进“五个大起底”行动专项巡视完成进驻

本报9月19日讯(记者 白丹)按照自治区党委统一部署,自治区党委派出13个巡视组,对自治区党委办公厅、自治区政府办公厅、自治区发展和改革委员会、自治区科学技术厅、自治区工业和信息化厅、自治区财政厅、自治区自然资源厅、自治区生态环境厅、自治区住房和城乡建设厅、自治区交通运输厅、自治区水利厅、自治区农牧厅、自治区林业和草原局、自治区能源局、自治区机关事务管理局15个机关单位党组织推进“五个大起底”行动开展专项巡视。

截至9月19日,13个专项巡视组已全部完成进驻。自治区党委巡视组按照政治巡视要求,突出“专”的特点,紧扣被巡视单位职能职责和所承担的起底任务,重点了解“五个大起底”行动工作推进情况、责任履行情况、担当作为情况等,主要受理与推进“五个大起底”行动相关的问题反映。其他不属于巡视受理范围的信访问题,将按规定交有关部门处理。13个巡视组现场巡视时间为1个月左右,受理信访截止时间为2022年10月16日。

(专项巡视进驻情况一览表详见第2版)

## 民主村里话民主

□本报记者 张俊在 于海东 陈春艳

亭台楼阁绿树间,水系环绕通幽处。走进巴彦淖尔市临河区千召庙镇民主村,仿佛江南水乡般的风景,令人心旷神怡。

美丽迷人的画卷背后,是村党支部副书记张三明带领村“两委”班子践行新时代党的组织路线,发挥党员先锋模范作用,引领村民完善基层治理、加快推进乡村振兴的生动实践。

民主村在上世纪八九十年代就是内蒙古的名村,无论党的建设,还是经济发展,在全镇都名列前茅,党和国家领导人还曾视察过。

但进入新世纪,民主村的星光却黯淡下来,“民主村里不民主”成为当地村民的口头禅。矛盾最深的时候,99名村民拿着360多人签字画押的联名信,反复到市区两级信访局、检察院等部门上访。

2013年春,时任村主任的张三明在台上讲话时,瘦弱的他被几个村民合力



“扔”到了台下。大庭广众之下,伤害性不大,侮辱性极强。

“当时也难受,但如果辞职,人们最后会说‘那老汉甚也干不成’。”张三明思来想去不甘心,咬牙坚持了下来。

十几名老党员现场举手发问,“逼”他表态。张三明不想高谈阔论画大饼,便拿自己的五官作承诺:“眼睛要看看得见村民和党员,耳朵要能听得见大家伙关心的事……”

承诺重要,践诺更重要。张三明迎难而上,先从创新村组治理入手。民主村有16个村民小组,居住分散,由于自然条件、发展基础差异以及各种利益纠葛,村民代表会议定的事项在村民小组推行起来处处受阻。针对这一情况,张三明全面征集社情民意,创新性地地在每个村民小组推选5名代表组成“五人小组”,明确每组至少有2名党员,召集人必须是党员,以

确保基层社会治理始终在党的领导下进行。

“五人小组”曾调解了一起棘手纠纷,至今让村民津津乐道。70岁的村民赵某在自家地里焚烧秸秆,不料火势蔓延,烧毁了旁边刘某的20亩松树苗。森警到现场后评估损失为120多万元,建议走诉讼程序。

远亲不如近邻,近邻不如对门。为避免事态恶化,村里立即启动“五人小组”调解程序,稳控双方情绪。“赵某没钱,我们也是抱着试一试的态度。”参与调解的一位党员回忆道。

“五人小组”经过两轮调解,双方各退一步,最后赵某赔偿刘某20万元,事件圆满解决,双方还因此被村里评为“诚信户”和“高风亮节户”。

■下转第3版



### 麦后复种促增收

入秋以来,巴彦淖尔市临河区新华镇十万亩高产高效粮食生产示范园区,麦收后复种的燕麦草长势正旺。近年来,巴彦淖尔市临河区积极引导农户及新型经营主体,充分利用麦后闲置地块,种植燕麦草、白菜、萝卜、莴苣等一年生作物,今年在5.84万亩土地推广麦后复种多元栽培技术,全面提高种植小麦地块的收益。

本报记者 孟和朝鲁 摄